

Люди должны чувствовать результаты реформ и преобразований в своей жизни



Президент Шавкат Мирзиёев 29 июня в целях ознакомления с ходом реализации социально-экономических реформ на местах, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, ознакомления с новыми проектами и диалога с народом побывал в Алмазарском районе города Ташкента.

Как и во всех регионах нашей страны, и в Алмазарском районе осуществляется широкомасштабная работа по развитию производства, строительству современных социальных объектов, благоустройству махаллей, улучшению условий жизни населения.

Глава государства ознакомился с созидательной работой, осуществляемой в махалинском сходе граждан "Иброхим ота" района. В ходе визита в махалли "Хирмонтепа" и "Тирсақобод" Чиланзарского района 1 июня нынешнего года Президент Шавкат Мирзиёев дал указания по разработке программы "Обод махалла". Исходя из этого в целях комплексного обновления облика махаллей была принята программа "Обод махалла".

В эту программу внесена и махалла "Иброхим ота".

На территории этой махалли расположены 19 двухэтажных и 4 четырехэтажных домов, построенных в 60-х годах прошлого века. Сегодня они нуждаются в ремонте, изношены также инженерно-коммуникационные сети.

В соответствии с программой "Обод махалла" в махале проводится ремонт всех многоэтажных домов, улиц и дорожек, благоустраивается ее территория. Строятся 7 двухэтажных доступных домов, современное дошкольное образовательное учреждение. Предусматривается также возведение по типовому проекту махалинского гузара,

пункта приема коммунальных платежей, детской и спортивной площадок.

Говоря о работе, начатой по изучению махаллей столицы, глава государства отметил необходимость, совершая подворный обход, изучать устремления и запросы каждой семьи, помогать в решении проблем, привлекать предпринимателей и создавать рабочие места.

У жителей махалли тоже есть дети, светлые мечты и надежды, планы на будущее. Происходящие в нашей стране преобразования, результаты принимаемых программ люди должны чувствовать прежде всего там, где живут, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Основная цель - обеспечить то, чтобы люди были довольны своей жизнью, создать для них достойные условия.

(Окончание на 3-й стр.)
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Праздничное поздравление молодежи Узбекистана

Дорогие юноши и девушки! Искренне, от всей души поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ с Днем молодежи, который отмечается в Узбекистане впервые.

В последнее время в стране создана совершенно новая система работы с молодежью, повысилась ее общественная активность, сопричастность к судьбе Родины и народа, юноши и девушки Узбекистана принимают достойное участие в формировании современного, демократического государства.

Обеспечение законных прав и интересов молодежи, осуществление ее стремлений и надежд, реализация таланта и потенциала являются приоритетным направлением нашей государственной политики. Думаю, всем вам хорошо известно, что в этой сфере проводится огромная работа.

Подтверждением является и то, что за прошедший год было принято более 20 законов, указов и постановлений, непосредственно касающихся жизни молодежи.

В частности, по вашей инициативе год назад был образован Союз молодежи Узбекистана, что стало большим событием не только в жизни молодого поколения, но и всей страны в целом.

Конечно, один год - очень короткий по историческим меркам срок. Несмотря на это, за минувший период Союз молодежи Узбекистана превратился в важную общественную структуру, эффективно взаимодействующую с государственными органами, негосударственными некоммерческими организациями и другими гражданскими институтами в реализации молодежной политики.

На этой основе осуществляется значительная работа по укреплению у молодого поколения активной гражданской позиции, воспитанию его гармонично развитыми личностями, обладающими самостоятельным мышлением, современными знаниями и профессиями и способными успешно конкурировать на международной арене. Самое главное - неотъемлемой частью нашей деятельности стали постоянный диалог с молодежью, обеспечение ее занятости, содействие обретению достойного места в обществе, улучшение условий труда и жизни.

В частности, принимаются меры по созданию для молодежи новых рабочих мест, поддержке фермерского движения, выделению кредитов юношам и девушкам, решившим начать собственное дело, профессиональной подготовке молодых специалистов и повышению их квалификации, образованию и воспитанию, оздоровлению и организации содержательного досуга наших детей.

Заслуживает внимания тот факт, что только в течение одного года на основании рекомендаций Союза молодежи Узбекистана банками было выделено 216 миллиардов сумов льготных кредитов

почти 4 тысячам 300 юношам и девушкам, трудоустроены более 184 тысяч 300 молодых людей.

Открытый диалог с молодежью органов центральной и местной законодательной и исполнительной власти, руководители судебной-правовой сферы становится в нашей стране доброй традицией. В ходе таких встреч на местах решаются множество вопросов, волнующих молодежь, которая получает практическую помощь, квалифицированные консультации.

Сегодня в рамках модернизации и обновления страны, ее инновационного развития, выполнения стоящих перед нами масштабных и непростых задач многие важные вопросы государственного и общественного управления мы доверяем современно и креативно мыслящим, энергичным и инициативным молодым кадрам, обладающим высоким интеллектуальным потенциалом, настоящим патриотам, способным в любой сложной ситуации взять на себя ответственность.

Примечательно, что на руководящие должности в министерствах и ведомствах, крупных компаниях и банках, хозяйственных объединениях назначаются молодые, перспективные кадры, прошедшие школу Союза молодежи Узбекистана, обладающие современными знаниями и навыками, лидерскими качествами.

Всех нас, несомненно, радует, что именно такие инициативные молодые люди, подходящие к каждому вопросу по-новому, сегодня активно участвуют в реализации осуществляемых в рамках Стратегии действий широкомасштабных программ, в том числе "Молодежь - строитель будущего", "Благоустроенное село", "Благоустроенная махалла", "Умный город" и других.

Убежден, что это играет важнейшую роль в реализации проектов и инициатив молодежи, ее становлении личностями и гражданами, руководителями и специалистами, преданными стране и народу.

В целях стимулирования активной и энергичной молодежи, служащей для всех примером своим трудом, инициативностью и нравственными качествами, учреждены Государственная премия "Мард ўғлон" ("Доблестный сын Родины") и медаль "Кегаж бунёдкори" ("Созидатель будущего"), и сегодня мы рады поздравить первых обладателей этих почетных наград.

Как позитивные результаты нашей деятельности мы рассматриваем то, что за прошедший год 266 юношей и девушек стали победителями республиканских, 80 - победителями международных предметных олимпиад, 12 наших спортсменов поднялись на высшую ступень пьедестала почета на чемпионатах мира, 93 - на чемпионатах Азии, свыше 150 - на международных соревнованиях.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О присуждении Государственной премии "Мард ўғлон"

В целях достойного стимулирования самоотверженных и отважных юношей, проявляющих активность в осуществлении широкомасштабных реформ в нашей стране, своими знаниями и талантом, добросовестным и плодотворным трудом вносящих достойный вклад в процветание Родины, обладающих высокой духовностью, самостоятельным мышлением, твердой жизненной позицией, широким кругозором и глубокими знаниями, способных взять на себя ответственность за будущее страны, а также в соответствии с указом Президента Республики Узбекистан "О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана" от 5 июля 2017 года № УП-5106 и постановлением "О мерах по учреждению Государственной премии "Мард ўғлон" от 21 ноября 2017 года № ПП-3402:

1. Одобрить предложения комиссии по государственному наградам и геральдике при Президенте Республики Узбекистан о награждении одаренных юношей Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента за особые достижения в области науки, образования, медицины, культуры, литературы, искусства, спорта, производства, в военной службе и деятельности правоохранительных органов Государственной премией "Мард ўғлон" согласно прилагаемому списку.

2. Лауреатам Государственной премии "Мард ўғлон" вручить дипломы и нагрудные знаки на торжествах в канун Дня молодежи.

3. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии "Мард ўғлон" денежного вознаграждения в размере 50-кратной минимальной заработной платы.

4. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать образцовую деятельность, уникальный талант и достижения лауреатов Государственной премии "Мард ўғлон".

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А.Н. Арипова и Государственного советника Президента Республики Узбекистан - председателя Центрального Совета Союза молодежи Узбекистана К.К. Куранбаева.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ
Город Ташкент,
28 июня 2018 года

(Список лауреатов
Государственной премии
"Мард ўғлон" читайте на 2-й стр.)

Указ Президента Республики Узбекистан О Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан

Последовательное снижение налогового бремени, упрощение системы налогообложения и совершенствование налогового администрирования являются важнейшими условиями ускоренного развития экономики и улучшения инвестиционной привлекательности страны.

Вместе с тем результаты изучения показали ряд системных проблем в данной сфере, препятствующих динамичному экономическому росту, повышению деловой и инвестиционной активности, формированию здоровой конкурентной среды, а также обеспечению необходимого уровня собираемости налогов и других обязательных платежей, в числе которых:

первое, высокий уровень налогового бремени для налогоплательщиков обществу; второе, наличие обязательных платежей, отвлекающих оборотные средства налогоплательщиков, а также приводящие к удорожанию стоимости промежуточной и конечной потребительской продукции и препятствующие развитию кооперации между крупным и малым бизнесом;

второе, неэффективная система взимания налога на добавленную стоимость, наличие обязательных платежей, отвлекающих оборотные средства налогоплательщиков, а также приводящие к удорожанию стоимости промежуточной и конечной потребительской продукции и препятствующие развитию кооперации между крупным и малым бизнесом;

третье, высокая ставка налогов на фонд оплаты труда, приводящая к скрытому налогообложению реальной численности работников и фонда оплаты труда;

четвертое, широкая практика поддержки хозяйствующих субъектов за счет налоговых и таможенных льгот, в том числе индивидуального характера, негативно сказывающаяся на обеспечении здоровой конкуренции в связи с отсутствием действенной системы мониторинга и контроля за эффективностью предоставляемых льгот;

(Окончание на 4-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему упорядочению внешнеэкономической деятельности и совершенствованию системы таможенно- тарифного регулирования Республики Узбекистан

За прошедший период в стране проведена последовательная работа по интеграции в международное экономическое сообщество и созданию благоприятных условий для осуществления субъектами предпринимательства внешнеэкономической деятельности.

Вместе с тем, действующая система таможенно-тарифного регулирования не стимулирует развитие рыночных принципов конкуренции. В частности, предоставление чрезмерно широких льгот по уплате таможенных платежей на ввозимые товары не способствует эффективному тарифному регулированию, тогда как индивидуальные преференции

создают неравные конкурентные условия для развития предпринимательской деятельности.

В целях формирования эффективной системы таможенно-тарифного регулирования, направленной на стимулирование конкурентоспособного производства, поддержку здоровой конкурентной среды, поощрение экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью, обеспечение внутреннего рынка качественными потребительскими товарами:

1. Определить основными принципами дальнейшего совершенствования системы таможенно-тарифного регулирования:

(Окончание на 2-й стр.)

О телефонном разговоре Президента Узбекистана с Президентом Туркменистана

29 июня 2018 года состоялась телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

Глава нашего государства искренне поздравил Президента Туркменистана с днем рождения, пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и новых успехов.

Было особо отмечено, что высокие достижения современного Туркменистана и последовательное повышение его международного авторитета являются практическими результатами проводимых под руководством Гурбангулы Бердымухамедова широкомасштабных реформ и преобразований, политики позитивного нейтралитета.

Дана высокая оценка международным инициативам Президента Туркменистана в области обеспечения безопасности и стабильности в регионе Центральной Азии, развития транспортных коридоров и энергетической инфраструктуры, в сфере рационального водопользования,

популяризации спорта и других направлениях.

С глубоким удовлетворением отмечено, что регулярные контакты и встречи на высшем уровне содействуют укреплению уз многовековой дружбы двух братских народов, а также углублению отношений добрососедства и стратегического партнерства между нашими странами.

Подчеркнуто, что плодотворный государственный визит Президента Туркменистана в Узбекистан в апреле этого года и достигнутые по его итогам важные договоренности и соглашения придали новую динамику узбекско-туркменскому многоплановому сотрудничеству, наполнив его конкретным содержанием.

В ходе разговора рассмотрены перспективы взаимодействия в области торговли, производственной кооперации, энергетики,

развития эффективных транспортных и транзитных коммуникаций, а также в культурно-гуманитарной сфере. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.

Президент Туркменистана выразил главе нашего государства искреннюю признательность за теплые поздравления и пожелания, а также пригласил Президента Узбекистана принять участие в саммите глав государств -учредителей Международного фонда спасения Арала, который пройдет в городе Ашхабаде в августе этого года.

В завершение беседы лидеры двух государств вновь подтвердили приверженность дальнейшему развитию и укреплению отношений стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Узбекистан и Туркменистаном на благо двух братских стран и народов.

УзА

Праздничное поздравление молодежи Узбекистана

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Достижение таких показателей способствует осуществлению в образовательной сфере глубоких реформ, направленных на воспитание молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей, физически здоровой и духовно зрелой. В частности, формируется современная система дошкольных образовательных учреждений, в общеобразовательных школах внедряется 11-летнее обучение. В системе высшего образования создаются новые учебные заведения, в том числе филиалы престижных зарубежных университетов, совершенствуется вся сфера в целом.

Организованные военные лицеи "Темурбеклар мактаби", школы Мухаммада Хорезми и Мирзо Улугбека, творческие школы, носящие имена наших выдающихся поэтов и писателей, помогают воспитывать подрастающее поколение достойным наших великих предков.

Безусловно, мы продолжим последовательную работу в этом направлении. В частности, одна из важных задач - создание эффективной системы обучения, повышения квалификации одаренной молодежи в ведущих университетах и научных центрах мира за счет государства.

Вопрос социальной защиты молодежи, молодых семей также является для нас очень актуальным. В этом плане следует отметить, что в целях поддержки молодых семей, активно участвующих в общественно-политической жизни страны, улучшения их жилищных и бытовых условий реализуется программа строительства Домов молодежи.

Дорогие друзья! Вполне естественно, что в этот праздничный день наряду с успехами и достижениями молодежи, являющейся нашей опорой и надеждой, речь будет идти также о стоящих перед нами новых задачах, недостатках и проблемах в этой сфере, ожидающих своего решения.

В связи с этим следует отметить, что нам необходимо усилить деятельность Союза молодежи Узбекистана по обеспечению занятости юношей и девушек, работе с неорганизованной молодежью, а также предотвращению правонарушений в этой среде.

К сожалению, данной организации все еще не удалось полностью изжить в своей практике случаи формализма, кампанейщины, проявления ложного пафоса.

Может быть, в этот праздничный день не совсем уместно упоминать о недостатках, которые не к лицу вновь созданной молодежной организации страны. Однако если мы не будем критически оценивать свою деятельность и устранять свои проблемы сами, никто не придет и не решит их за нас.

С этой точки зрения все мы хотим, чтобы Союз молодежи Узбекистана, созданный всего год назад, быстрее "повзрослел", занял достойное и прочное место в общественно-политической системе

страны, жизни молодежи, находил конкретные решения ее проблем, вел открытый диалог на регулярной основе. Мы готовы оказать для этого всю необходимую помощь.

Еще больше уделять внимания нуждам молодежи, созданию современных рабочих мест, поддержке благих устремлений и инициатив, инновационных идей, улучшению социально-бытовых условий молодых людей - эта задача и впредь будет оставаться ключевой для государственных органов всех уровней.

В целях ускоренного развития предпринимательства среди молодежи мы вместе с вами в ближайшем будущем приступим к созданию в стране зон молодежного предпринимательства, Молодежного инновационного технопарка в Ташкенте, а также организации исследований молодых ученых в научных лабораториях и центрах при Академии наук.

На днях принята Государственная программа "Молодежь - наше будущее", в соответствии с которой при Союзе молодежи Узбекистана создан специальный фонд для внедрения современных технологий в экономику страны и широкого вовлечения молодежи в этот процесс.

Уважаемые соотечественники! Реализуемая сегодня в Узбекистане государственная молодежная политика и практические результаты этой работы вызывают большой интерес у мирового сообщества. Инициативы в этой сфере, выдвигаемые нашей страной, в том числе по разработке Конвенции ООН о правах молодежи, обращения к молодежи глав государств-членов ШОС, принятию и выполнению Программы действий по его реализации, находят широкую международную поддержку.

В нынешнее стремительно меняющееся время не только открываются новые перспективы для всего человечества, в том числе молодежи, но и возникают новые угрозы и вызовы.

Все мы видим, что религиозный экстремизм, терроризм, наркомания, торговля людьми, незаконная миграция несут неисчислимые беды и страдания. Деструктивные силы отравляют сознание молодежи, не имеющей жизненного опыта и твердых убеждений, ломают ей жизнь, настраивают против семьи, Родины.

Поэтому наш долг - родителей, учителей и наставников, общественности, активистов махали - быть еще более бдительными и внимательными, бороться против невежества просвещением.

Ведь как сказал наш выдающийся просветитель Абдурауф Фитрат, жизнь - это борьба, и оружием в этой борьбе для добродетельных людей являются, прежде всего, здравый смысл, острый ум и высокая нравственность.

Известно, что нашему народу испокон веков присущи такие качества, как великодушие, благородство и милосердие. Исходя из этих духовных ценностей сегодня мы особое внимание уделяем возвращению к нормальной жизни молодых людей,

которые по неведению преступили закон, но чистосердечно раскаялись в содеянном и твердо встали на путь исправления.

Следует отметить, что подобная практическая работа, благодаря которой сотни молодых граждан Узбекистана вернулись в свои семьи, к родителям и близким, способствует укреплению здоровой духовно-нравственной атмосферы и утверждению принципов гуманизма в нашем обществе.

Уважаемые друзья! Где бы мы ни находились, мы должны глубоко осознавать, что являемся детьми нашей прекрасной Родины - Узбекистана, и жить, вдохновляясь этим великим чувством.

С этой точки зрения мы поддерживаем создание по инициативе соотечественников, живущих за рубежом и достигших значительных результатов в различных сферах, международной негосударственной некоммерческой организации "Буюк келажак" ("Великое будущее"). Объединение наших соотечественников, в первую очередь молодежи, обучающихся и работающих за рубежом, их знаний и потенциала во имя процветания Родины полностью отвечает нашим общим целям.

В то же время мы считаем, что для молодежи Узбекистана очень важно идти в ногу со временем, устанавливать дружественные связи и эффективное сотрудничество со сверстниками из стран дальнего и ближнего зарубежья.

Проходящий в эти дни в Узбекистане Центральноазиатский форум молодежи является первым серьезным шагом к обеспечению такого масштабного диалога.

Дорогие юноши и девушки! В этот знаменательный день хочу заверить вас, весь многонациональный народ Узбекистана в том, что мы не только решительно продолжим реализацию нашей государственной молодежной политики, но и поднимем ее на еще более высокий уровень в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. Мы мобилируем все силы и возможности нашего государства и общества для того, чтобы наша молодежь обладала современными знаниями и профессиями, обрела прочное место в жизни, была счастлива.

У нас к вам есть только одно пожелание: будьте целеустремленными, не жалейте сил и энергии, чтобы оправдать надежды ваших родителей, учителей и наставников, всего нашего народа. Пусть всегда вам сопутствует стремление к знаниям, достижению своих благородных целей, покорению все новых вершин прогресса!

Желаю каждому из вас самого большого счастья - стать достойными сыновьями и дочерьми Узбекистана, которыми по праву будет гордиться наша страна.

Еще раз искренне поздравляю вас с Днем молодежи, желаю всем вам здоровья, новых успехов и благополучия.

Шавкат МИРЗИЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Постановление Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему упорядочению внешнеэкономической деятельности и совершенствованию системы таможенно-тарифного регулирования Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

усиление регулирующей функции таможенных тарифов, исходя из приоритетов развития отраслей экономики, направленных на гармоничную интеграцию в глобальные цепочки добавленной стоимости;

совершенствование системы тарифного регулирования внешнеэкономической деятельности с учетом передового зарубежного опыта, международных принципов и норм;

создание условий для обеспечения местных производителей сырьем и материалами, не производимыми в республике либо производимыми в недостаточном объеме и используемыми в выпуске экспортноориентированной продукции;

сохранение предоставления благоприятных условий для ввоза современного технологического оборудования и техники для создания новых производств, а также в целях дальнейшей интенсификации процессов модернизации и перевооружения отечественного производства, ускоренной реализации инфраструктурных проектов;

унификацию ставок таможенных платежей на схожие по виду, назначению, свойству и составу, близкие по коду товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности товары в целях исключения случаев их классификации в позиции, облагаемые более низкими ставками таможенных платежей при таможенном оформлении;

унификацию ставок акцизного налога на подакцизные товары, применение его в отношении товаров, вредных для здоровья людей и окружающей среды.

2. Утвердить: ставки импортных таможенных пошлин согласно приложению № 1; ставки акцизного налога на подакцизные товары, завозимые на

территорию Республики Узбекистан, согласно приложению № 2.

Установить, что утверждаемые настоящим пунктом ставки вводятся в действие с 1 января 2019 года.

3. Установить с 1 сентября 2018 года порядок, в соответствии с которым: на приграничных таможенных постах таможенными органами при проведении таможенного контроля также осуществляется ветеринарный, фитосанитарный, экологический и санитарно-эпидемиологический контроль;

не требуются осуществление обязательной сертификации соответствия на ввозимые в Республику Узбекистан товары, в отношении которых выданы сертификаты соответствия аккредитованными органами стран-членов Организации экономического сотрудничества и развития; для таможенного оформления товаров в режим "выпуск для свободного обращения (импорт)" не требуется обязательная маркировка товаров на государственном языке; при таможенном оформлении товаров, находящихся в режиме "таможенный склад" более шести месяцев, не применяются льготы по таможенным платежам, предоставленные решениями Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан.

4. Кабинету Министров Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить:

а) в срок до 1 сентября 2018 года: внесение предложений по отмене льгот по таможенным платежам при ввозе товаров в республику;

б) принятие необходимых мер по созданию на приграничных территориях торговых комплексов для удобства реализации товаров;

услуги "Интегрированный тариф", позволяющей получать в режиме реального времени на бесплатной основе подробную информацию обо всех нормативных документах, регулирующих режим перемещения товаров через таможенную границу, документах, необходимых для таможенного оформления товаров, ставках таможенных пошлин применительно к каждому товару, органах, выдающих указанные документы, а также другие сведения для осуществления внешнеэкономической деятельности;

б) в двухмесячный срок разработку и утверждение: исчерпывающего перечня информации, предоставляемой посредством интерактивной услуги "Интегрированный тариф", в том числе требования по санитарно-карантинному, фитосанитарному контролю и ветеринарному надзору, об оформлении иных документов разрешительного характера;

технологической инструкции по своевременному обновлению информации, предоставляемой посредством интерактивной услуги "Интегрированный тариф";

в) бесперебойное функционирование и информационную безопасность интерактивной услуги "Интегрированный тариф".

5. Установить, что при осуществлении субъектами предпринимательства внешнеэкономической деятельности государственными органами запрашивается предоставление сведений и документов, не предусмотренных в интерактивной услуге "Интегрированный тариф".

6. Государственному комитету по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции

совместно с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан принять меры по повышению эффективности механизмов выявления и предупреждения ценовых сговоров и согласованных действий хозяйствующих субъектов, ограничивающих здоровую конкуренцию.

7. Признать с 1 января 2019 года утратившими силу:

постановление Президента Республики Узбекистан от 29 сентября 2017 года № ПП-3454 "О мерах по дальнейшему упорядочению внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан";

приложение № 12² к постановлению Президента Республики Узбекистан от 29 декабря 2017 года № ПП-3454 "О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2018 год".

8. Государственному таможенному комитету совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменении и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О.Б., первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б.М. и председателя Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан Азимова М.Б.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент, 29 июня 2018 года.

Приложение к постановлению Президента Республики Узбекистан № ПП-3816 от 28 июня 2018 года

СПИСОК

лауреатов Государственной премии "Мард ўғлон"

Мамбетназаров Исламбек Муратбаевич - тренер по академической гребле специализированной детско-юношеской спортивной школы по водным видам спорта Республики Каракалпакстан

Сагатов Сабур Бахтияр ули - директор частного предприятия "Комсервис Шуманай" Шуманайского района Республики Каракалпакстан

Мусабоев Шахризод Туйчибек угли - председатель правления акционерного общества "Олтин ер ҳимоя" Балыкчинского района Андижанской области

Холдаров Икболжон Боходиржон угли - студент 3-го курса Андижанского государственного университета

Рахмонов Шерзод Толибович - руководитель фермерского хозяйства "Хамро Рахмон чорва" Пешкунского района Бухарской области

Хайдаров Мухаммад Шамсиддин угли - член Шафирканского районного отдела ассоциации "Хунарманд" Бухарской области, мастер резьбы по дереву

Исроилов Отабек Батирович - ведущий инженер Джизакской железно-дорожной дистанции акционерного общества "Узбекистон темир йўллари"

Холитигилов Бехзод Мардибий угли - специалист войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан (Джизакская область)

Абдусалимов Абдималик Боходир угли - ученик 9-го класса средней общеобразовательной школы № 75 Якабагского района Кашкадарьинской области

Турсунов Жахонгир Юсуп угли - учащийся 3-го курса Республиканского колледжа дизайна (Кашкадарьинская область)

Гаффаров Иброхимжон Кобилжон угли - ученик 8-го класса средней общеобразовательной школы № 4 Карманинского района Навоийской области

Кудратов Истам Сафар угли - электрослесарь Центрального рудоуправления государственного предприятия "Навоийский горно-металлургический комбинат"

Муродуллаев Сарварбек Жавлонбек угли - студент 4-го курса Наманганского инженерно-строительного института

Юсупов Мухаммадхон Олим угли - ведущий специалист Республиканского центра творческой молодежи при Союзе молодежи Узбекистана (Наманганская область)

Аликов Камолжон Камтар угли - руководитель частного предприятия "Регистон Камолжон" города Самарканда Самаркандской области

Бахромов Илхом Исмоил угли - учащийся 3-го курса Республиканского колледжа олимпийского резерва (Самаркандская область)

Каюмхужаев Одилхужа Икромхужа угли - студент 4-го курса Узбекского государственного института искусств и культуры (Сырдарьинская область)

Хамдамов Жавлонбек Бахтиёр угли - студент 2-го курса Ташкентского педиатрического медицинского института (Сырдарьинская область)

Жалолов Баходир Исомиддин угли - член национальной сборной команды Узбекистана по боксу (Сурхандарьинская область)

Тухташов Санжар Кароматович - пожарный военизированной части пожарной безопасности отдела пожарной безопасности города Термеза Управления внутренних дел Сурхандарьинской области

Сабриддинов Аслиддин Диёрдин угли - учащийся 3-го курса Паркентского профессионального колледжа агропромышленности и сервиса Ташкентской области

Султонов Отабек Курбонбой угли - учащийся 3-го курса Республиканского специализированного академического лицея музыки и искусства Национальной гвардии Республики Узбекистан (Ташкентская область)

Рустамов Ойбек Ровшанжон угли - член профессионального футбольного клуба "Кўкун-1912" Ферганской области

Хошимов Кобилжон Косимжонович - командир взвода войсковой части Комитета по охране государственной границы Службы государственной безопасности Республики Узбекистан (Ферганская область)

Аллабергенов Зафар Улугбекович - студент 1-го курса Ургенчского государственного университета

Эгамбергенов Хакимбой Кудрат угли - студент 4-го курса Национального университета Узбекистана (Хорезмская область)

Абдулбокиев Жамшид Фозил угли - инспектор по профилактике ОВД № 17 управления координации деятельности органов внутренних дел Алмазарского района города Ташкента

Шукуров Ровшанбек Абдурахманович - сотрудник Службы государственной безопасности Республики Узбекистан (город Ташкент)



Взаимодействие юных лидеров

В Самарканде проходит первый Центральноазиатский форум молодежи "Участие молодых лидеров стран Центральной Азии в процессах достижения устойчивого социально-экономического развития в регионе".

Инициатором Президентом страны форум стал настоящей площадкой для общественно-гуманитарного сотрудничества молодежи Центральноазиатского региона в реализации социально значимых проектов и программ.

В мероприятии принимают участие представители советов Союза молодежи Узбекистана, молодежного крыла "Жас Отан" партии "Нур Отан" Казахстана, Государственного агентства по делам молодежи, физической культуры и спорта Кыргызстана, Союза молодежи Таджикистана, а также Молодежной организации Туркменистана имени Махтумкули. Они делятся опытом, а еще воочию могут увидеть те преобразования, которые происходят во всех сферах жизни и деятельности нашей страны.

В рамках форума проходят конференции и "круглые столы" на темы, посвященные жизни молодежи, ее роли в развитии науки и образования, аспектам культурного

сотрудничества в странах Центральной Азии.

По итогам форума планируется подписание меморандума между странами-участниками о совместном сотрудничестве на 2019-2021 годы.

Напомним, что 10 июня 2018 года в городе Шиндзао Китайской Народной Республики на очередном саммите Шанхайской организации сотрудничества принято Совместное обращение глав государств - членов ШОС к молодежи и Программа действий по его реализации. Это событие, а также проходящий Центральноазиатский форум молодежи являются логическим продолжением инициативы Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева по разработке Международной конвенции ООН о правах молодежи.

Анастасия Павликко, С.К. корр. "Правды Востока", Фото Замиры Балтаевой, Самаркандская область.

Люди должны чувствовать результаты реформ и преобразований в своей жизни

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Глава государства побеседовал с активом и жителями махаллы. Говорилось об обеспечении населения работой, благоустройстве городов и сел, сути проводимых реформ по развитию дошкольного и школьного образования, воспитанию молодежи гармонично развитыми личностями. В ходе искренней беседы отмечалось, что программы "Обод кишлок", "Обод махалла" и "Молодежь - наше будущее" призваны улучшить условия жизни нашего народа, поддержать молодежь.

Президент Шавкат Мирзиёев 21 апреля прошлого года в ходе посещения Алмазарского района поручил наладить производство детских игрушек на базе Ташкентской фабрики игрушек, ответственным за эту работу был назначен Национальный банк внешнеэкономической деятельности.

В рамках очередного визита в район глава государства вновь посетил эту фабрику, где ознакомился с проделанной работой.

В частности, в целях рационального использования производственных площадей на территории фабрики ООО "NBU Investment" совместно с инвестором-инициатором здесь введены в эксплуатацию 5 новых предприятий (СП ООО "Toys City", "O'yinchoqlar Fabrikasi", "Funny Kids World", "National Products" и "United Nation company").

На сегодняшний день на этих предприятиях реализуется 5 проектов по производству одежды, различных предметов и игрушек для детей. С полным задействованием этих проектов будет создано более 920 новых рабочих мест.

К настоящему времени в рамках проектов проводится работа по строительству и ремонту необходимых зданий и сооружений. Вместе с тем согласно подписанному импортным договором введена часть оборудования, осуществляется его монтаж. Остальная часть оборудования будет поставлена в июле.

Уже введено в строй предприятие "Toys City", где налажено производство около 70 видов продукции. Основная часть сырья закупается у отечественных

предприятий, продукция качественная, а ее стоимость намного ниже импортной. - Каждый родитель желает, чтобы его дети выросли физически здоровыми личностями, обладающими широким мировоззрением и высокими духовными качествами. Важное значение в данном процессе имеют игрушки, - сказал Президент. - Игрушки, которые будут производиться на этих предприятиях, по качеству не должны уступать импортным аналогам.

Здесь состоялась презентация проекта по строительству здания Центра государственных услуг Алмазарского района.

В нашей стране осуществляются последовательные реформы по поддержке социально уязвимых слоев населения государством. В частности, с целью повышения уровня жизни семей, проживающих в тяжелых социально-бытовых условиях, оказывается безвозмездная помощь в обеспечении их доступным жильем, медицинским обслуживанием, закупке бытовой техники и домашнего скота.

Также была осуществлена масштабная работа и на территории Центра культуры глухонемых Общества глухих Узбекистана. Была благоустроена территория площадью 6 гектаров. Проведен капитальный ремонт здания Центра культуры глухонемых. В соответствии с современными требованиями оснащены концертный зал на 450 мест, кабинеты кружков, спортивные залы.

Рядом с центром расположен крытый спортивный зал федерации спорта Общества глухих Узбекистана, где на сегодняшний день проводится капитальный ремонт. Сооружен новый стадион.

Президент ознакомился с условиями, созданными в здании центра культуры. Побеседовал с членами общества о внимании, уделяемом социально уязвимым слоям населения, решении волнующих их проблем. Отметил актуальность вопроса подготовки педагогов по обучению глухонемых детей и сурдопереводчиков, дал поручение по подготовке постановления, предусматривающего улучшение условий для обучения, воспитания, труда, отдыха и лечения граждан данной категории.

Глава государства подарил двукратному чемпиону мира по шахматам Сирожиддину

Зайнидинову, призеру чемпионата Азии по тазквондо Даврону Хидирову, молодому режиссеру Олегу Ошипову квартиры в Ташкенте, а также два автобуса центру культуры глухонемых.

- Как вы знаете, мы сделали главным для себя принцип, согласно которому государство служит народу. Вы также являетесь достойными членами нашего общества. Мне дорог каждый человек в Узбекистане, - сказал Шавкат Мирзиёев. В соответствии с постановлением главы нашего государства "Об организационных мерах по стимулированию обеспечения занятости социально уязвимых слоев населения" от 11 июня 2018 года введены новые льготы для поддержки субъектов предпринимательства отдельной категории, привлечения к трудовой деятельности лиц с инвалидностью.

Согласно постановлению на территории Общества глухих Узбекистана организована промышленная зона из 3 блоков. Сегодня в одном из них началось строительство швейного предприятия с ограниченной ответственностью "Кукча текстиль".

На предприятии постоянную работу получили 27 членов Общества глухих. Секретарш швейного дела их обучают квалифицированными работниками "Кукча текстиль".

Президент побеседовал со швеями и отметил, что реализуемая в сфере работы последовательно продолжится, в центре постоянного внимания будет находиться создание рабочих мест для лиц с инвалидностью.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью отдела внутренних дел № 2 Алмазарского района.

Отдел внутренних дел осуществляет свою деятельность по предотвращению преступности и правонарушений на территории махаллы "Шифокорлар", "Жийдали", "Хислат", "Беурунли", "Мирза Голиб", "Чигатой Октепа".

В отделе созданы все необходимые условия для эффективной деятельности инспекторов дежурной части, а также инспекторов по расследованию, профилактике правонарушений, уголовному розыску, работе с несовершеннолетними,

работниками по оформлению въездных и выездных виз и гражданства, махаллинского инспектора по профилактике.

Отдел внутренних дел оснащен современными информационно-коммуникационными технологиями. В дежурной части внедрена круглосуточная система видеонаблюдения, которая имеет важное значение в контроле обстановки территории, борьбе с преступностью, обеспечении безопасности и спокойствия граждан.

Интеллектуальные камеры, установленные на общественных объектах района, передают в дежурную часть фотороботы лиц, находящихся в розыске, государственные номера угнанных автомобилей. Система видеонаблюдения подключена к базе данных МВД, она отправляет в отдел сигнал о подозрительном лице. После чего к местонахождению подозрительного лица оперативно направляются сотрудники органов внутренних дел.

В районе много многоэтажных домов, высших учебных заведений, больниц, мечетей, дехканский рынок и другие социальные объекты. Отдел ведет наблюдение за обстановкой на подведомственной территории, при необходимости принимает неотложные меры и обеспечивает спокойствие.

В беседе с полномочными лицами правоохранительных органов Президент отметил, что обеспечение спокойствия населения, предупреждение преступности и правонарушений на сегодняшний день являются одной из приоритетных задач. Дал поручения по сохранению стабильной духовной атмосферы в обществе, ограждению молодежи от влияния различных религиозных течений, укреплению мира и спокойствия народа, бескомпромиссной борьбе с преступностью.

- Чувствуется высокая потребность в специалистах, одновременно изучающих, выявляющих и анализирующих причины становления граждан, в частности молодежи, на неверный путь, основные факторы преступности. Не хватает профессиональных психологов. Сегодня крайне необходимо разработать методические пособия, которые позволят полностью раскрыть и выявить преступления, - сказал глава государства. - Для системно-

го налаживания работ в данном направлении пришло время организации при Службе государственной безопасности центра по подготовке специалистов с глубокими религиозными знаниями, при Генеральной прокуратуре - центра по криминалистике.

Шавкат Мирзиёев в Ташкентском городском Центре молодежи Союза молодежи Узбекистана ознакомился с проектами социально-экономического развития Алмазарского района.

Состоялась презентация проекта по строительству нового центра района - "Olmazor city". На массиве, который будет занимать более 24 гектаров между улицей Янги Олмазор и Малой кольцевой дорогой, планируется строительство административных зданий, многоквартирных жилых, современного бизнес-центра, гостиницы и аллеи, образовательных и медицинских учреждений.

Глава нашего государства одобрил проект.

Даны указания по работе с молодежью, развитию промышленности и туризма. Указано на необходимость проведения инвентаризации неиспользуемых зданий в районе, привлечения зарубежных инвестиций и технологий, создания новых рабочих мест.

В Ташкентском городском Центре молодежи под председательством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева состоялась совещание с участием актива города Ташкента, молодежи и представителей общественности.

Подвергнув критике тот факт, что район по многим показателям отстает в развитии. В частности, было указано, что объем производства промышленной продукции в районе в 2 раза, объем оказания услуг - в 3 раза ниже среднего показателя по Ташкенту.

Отмечалась необходимость эффективного использования имеющихся возможностей, восстановления неработающих заводов, организации новых предприятий, создания для людей источников дохода за счет развития предпринимательства и обслуживания.

Даны указания по укреплению семейных отношений, трудоустройству

населения, особенно молодежи и женщин. Также даны рекомендации председателям махаллы по проведению свадеб, семейных мероприятий и обрядов компактно, без расточительства. Поручено провести в районе 58 образцовых свадеб - по одной в каждой махалле - и широко осветить их на телевидении и в прессе.

Почти 20 процентов мирового населения составляют молодежь. В Узбекистане этот показатель превышает 60 процентов. Молодежь - бесценное богатство нашей страны. Ей уделяется особое, на уровне государственной политики, внимание, для нее создаются все условия и возможности. В ответ наша молодежь достигает высоких результатов в производстве, науке, образовании, культуре, искусстве, спорте, информационно-коммуникационных технологиях и других сферах.

На совещании молодежь выступила со своими предложениями и инициативами. Президент нашей страны дал ответственным руководителям соответствующие поручения по изучению и поддержке предложений. Подчеркнута необходимость строительства дополнительных объектов, спортивных площадок в студенческом городке.

Мир - высшая ценность. Когда в семье царит мир - мирно в обществе, стране. Поэтому необходимо оберегать наш мир, предано служить народу, тогда обязательно будет результат, сказал глава нашего государства.

Отмечена важность обеспечения стабильной социально-духовной обстановки в махаллах, повышения эффективности организационно-практических мер в сфере религиозного просвещения, проводимой культурно-просветительской работы для ограждения молодежи от различных чуждых идей, в частности, организации пропагандистских мероприятий под девизом "В Алмазарском районе не будет сбиться курс с правильного пути" и на основе идеи "Просвещением против невежества".

З. Жонибоев. М. Элмуродов. А. Гаффаров. Спец. коррп. УзА.

Информационное сообщение

о пятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

29 июня 2018 года в городе Ташкенте продолжило свою работу пятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Сенаторы заслушали информацию министра иностранных дел Республики Узбекистан о деятельности Министерства иностранных дел Республики Узбекистан по выполнению возложенных задач.

Отмечалось, что за прошедший период 2018 года Министерством иностранных дел осуществлялась комплексная работа по продвижению национальных интересов страны на международной арене и выполнению задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, а также в выступлениях главы государства на совещании 12 января текущего года и Указе Президента Республики Узбекистан "О мерах по коренному совершенствованию системы Министерства иностранных дел Республики Узбекистан и усилению его ответственности за реализацию приоритетных направлений внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности" от 5 апреля 2018 года.

Представителям отечественных компаний и предприятий в деле экспорта товаров оказано содействие в части в международных выставках, организованных в США, Великобритании, Азербайджане, России, Германии, Грузии, Бельгии, Бангладеш, Индии, Италии, Малайзии, Латвии, Китае, Корее, Чехии, Таиланде и ОАЭ. По их итогам подписаны торговые контракты на сумму около 83,5 миллиона долларов.

В деле привлечения иностранных инвестиций в январе-мае 2018 года в результате зарубежных визитов и диалогов была достигнута первичная договоренность о реализации 182 перспективных проектов стоимостью 17 миллиардов долларов. По состоянию на 1 июня текущего года дипломатическими миссиями оказано содействие в реализации различных инвестиционных проектов на 10,5 миллиарда долларов.

В ходе обсуждения отмечалось, что имеются проблемы, которые препятствуют более эффективной реализации поставленных перед Министерством иностранных дел задач. В частности, профильными ведомствами и хокимиятами не обеспечивается своевременное рассмотрение предложений, разработанных Министерством иностранных дел и дипломатическими представительскими миссиями совместно с министерствами и ведомствами по вопросам экспорта товаров, привлечения инвестиций и туристов.

Сенаторы высказали рекомендации по дальнейшему повышению эффективности деятельности Министерства иностранных дел. Так, в целях предоставления международному сообществу объективной информации о ходе реформ и преобразований, проводимых в Узбекистане, отмечалась необходимость активизации информационного агентства "Дуни", в целях проведения эффективной и слаженной работы по развитию торгового-экономического, инвестиционного и туристического сотрудничества с зарубежными странами акцентировать работу заграничных учреждений Республики Узбекистан не на количественных показателях, а качественных, а также вопросам принятия законодательных актов, направленных на выстраивание механизмов межведомственного взаимодействия. По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Далее сенаторы заслушали отчет хокима Андижанской области о развитии территорий и деятельности местных Кенгашей народных депутатов.

Как отмечалось в отчете хокима Андижанской области, проведена определенная работа по комплексному развитию области, использование в этом направлении потенциала местных Кенгашей народных депутатов. В частности, в 2017 году рост объема валового территориального продукта области достиг 106,7 процента. В рамках соответствующих программ освоены инвестиции на сумму более 1,5 триллиона сумов, реализованы почти 3040 проектов, благодаря чему создано более 42,3 тысячи новых рабочих мест. Образованы 2476 субъектов частного предпринимательства и малого бизнеса, которым коммерческими банками выделено 1,2 триллиона сумов кредитов.

В прошлом году 99 предприятий пополнили ряды экспортеров, в результате чего количество стран, в которые экспортируется продукция, произведенная в области, достигло 18, объем экспорта составил почти 130 миллионов долларов США.

Сданы в эксплуатацию 130 объектов социальной сферы: больницы, школы, учреждения дошкольного образования, объекты питьевого водоснабжения. В 24 сельских массивах возведено 1165 доступных домов, в том числе для инспекторов профилактики - 326 служебных домов.

В области начата работа по реализации программы "Каждая семья - предприниматель", утвержденной соответствующим постановлением Президента Республики Узбекистан 7 июня текущего года.

Так, в индивидуальном порядке путем обхода изучено всего 497 162 семьи (93 процента от их общего количества), выявлено желание 200 тысяч 505 семей получить кредитные средства в размере двух триллионов 959 миллиардов сумов. На первом этапе этим семьям выделено 800 миллиардов сумов, и тем самым созданы возможности для их предпринимательской деятельности.

Вместе с тем сенаторы отметили, что в Андижанской области имеются проблемы и недостатки, негативно влияющие на развитие территорий и повышение эффективности деятельности местных Кенгашей народных депутатов, при этом не в полной мере используется имеющийся потенциал. В частности, из-за того, что не на должном уровне приняты меры по своевременному устранению проблем, с которыми сталкиваются субъекты предпринимательства, в первом квартале 2018 года остановлена деятельность 251 субъекта малого бизнеса, потеряно много рабочих мест. В соответствии с потребностями населения полностью не решаются вопросы организации рабочих мест, укомплектования имеющихся рабочих мест квалифицированными кадрами.

В области имеются проблемы по полному и непрерывному обеспечению населения питьевой водой, электроэнергией и природным (сжиженным) газом. Некоторые участки электросетей пришли в непригодное для эксплуатации состояние. Не выполнен план по капитальному ремонту газопроводов на текущий год. Нуждаются в ремонте внутренние хозяйственные дороги области.

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление, направленное на повышение ответственности министерств и ведомств, а также органов исполнительной власти на местах по решению данных проблем.

Затем сенаторы обсудили вопрос об упорядочении проведения свадеб, семейных торжеств, поминок и обрядов по умершим и мероприятий, посвященных памяти усопших.

В ходе изучения при участии государственных и общественных организаций организовано более 10 тысяч встреч, "круглых столов" и пропагандистских мероприятий. В обсуждениях приняли участие более 120 тысяч специалистов и экспертов, представителей общественности и СМИ. Членами Республиканской рабочей группы, в частности Республиканским центром духовности и просветительства, общественным центром "Ижтимоий фикр", проведен опрос более 250 тысяч граждан.

В периодических печатных изданиях опубликовано более 350 информационно-аналитических материалов. По центральным телерадио каналам в эфир выдано более 150 передач, ток-шоу и репортажей, свыше 450 радиопередач. Сообщения, размещенные в интернет-изданиях и социальных сетях, прочитаны более четырех миллионов раз, бурно обсуждены при участии более 1,3 миллиона граждан.

В разработке предложений были учтены мнения органов самоуправления граждан, представителей религиозных ведомств, депутатов местных Кенгашей, владельцев ресторанов и кафе, работников искусства.

В ходе обсуждений особо подчеркивалось, что на местах уже давно начато проведение компактных свадеб, эта инициатива доброжелательно воспринята и поддерживается населением.

Позтому, исходя из национальных традиций, спецфики регионов, сенаторы пришли к выводу о том, что свадебные, семейные, юбилейные торжества, семейные поминальные обряды и мероприятия, посвященные памяти усопших, необходимо проводить компактно, экономно, без помпезности.

Отмечалось, что достигнуть компактного проведения свадебных и других семейных мероприятий можно не путем принятия определенного нормативного акта, а посредством широкой агитационно-пропагандистской работы, личного примера, образцовых мероприятий.

По мнению сенаторов, широкая общественность и каждый человек должны осознать необходимость проведения семейных мероприятий на основе национальных ценностей, экономно, без помпезности.

Именно поэтому в постановлении Сената отмечена необходимость проведения пропагандистской работы совместными усилиями Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, Республиканского совета по координации деятельности органов самоуправления граждан, Республиканского центра духовности и просветительства, Комитета женщин, Научно-практического исследовательского центра "Ойла" и других министерств и ведомств, средств массовой информации. В частности, необходимо наладить общественный контроль по недопущению игнорирования национальных обычаев и традиций, фактов расточительства.

На Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам молодежи, культуры и спорта возложено осуществление анализа результатов мониторинга семейных мероприятий, проводимого Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, а также депутатского и общественного контроля, проводимого местными Кенгашами народных депутатов, и поручено на систематической основе вносить соответствующую информацию в Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После этого сенаторы в соответствии с Конституционным Законом "О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан" и Законом "О парламентском контроле" рассмотрели вопрос о направлении парламентского запроса Премьер-министру Республики Узбекистан А.Н. Арипову по исполнению законодательства о службе в мобилизационном резерве и состоянии начальной допризывной подготовки молодежи.

Выступившие отметили, что в стране под руководством Президента Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева во всех сферах, в том числе и в сфере укрепления оборонного потенциала страны, проводятся широкомасштабные реформы. В частности, принята новая Оборонная доктрина страны, в которой закреплены задачи, стоящие перед Вооруженными Силами, перспективные направления формирования и развития национальной армии. Одновременно реализуются меры, направленные на дальнейшее реформирование и развитие Вооруженных Сил, укрепление безопасности и усиление обороноспособности страны.

Вместе с тем анализ быстро меняющейся международной обстановки, нарастание попыток оказания информационно-психологического воздействия на духовно-нравственные основы общества, сознание подрастающего поколения требуют всемерного повышения эффективности военно-патриотического воспитания молодежи, военной подготовки юношей.

Сенатом изучено и проанализировано исполнение документов, касающихся службы в рядах мобилизационного резерва, организации и прохождения данной службы, а также работы по начальной допризывной подготовке молодежи. По результатам их рассмотрения сенаторами направлен парламентский запрос с просьбой представить обоснованные разъяснения по вопросам организации и прохождения службы в мобилизационном резерве, а также о мерах по совершенствованию системы начальной допризывной подготовки в учреждениях общего среднего, среднего специального и профессионального образования, сокращения пределов призывного возраста, назначения на должности преподавателя начальной допризывной подготовки лиц с хорошей профессиональной подготовкой, квалификацией, имеющих опыт работы, в том числе офицеров резерва и запаса.

Далее сенаторы рассмотрели вопросы о назначении на должность Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан во Французской Республике, председателя Высшего судейского совета Республики Узбекистан, о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан. По рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

На пленарном заседании рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Сената Олий Мажлиса, по которым приняты соответствующие постановления.

В ходе пятнадцатого пленарного заседания рассмотрено 23 вопроса, относящихся к полномочиям Сената, в том числе 10 законов, направленных на коренное повышение эффективности осуществляемых преобразований в стране, развитие международного сотрудничества.

На этом пятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан О назначении председателя Высшего судейского совета Республики Узбекистан

В соответствии с пунктом 4 статьи 80 Конституции Республики Узбекистан и пунктом 4 части первой статьи 9 Конституционного Закона Республики Узбекистан "О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан" Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить Мингбоева Убайдуллу Курбановича председателем Высшего судейского совета Республики Узбекистан.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Йулдошев

Город Ташкент, 29 июня 2018 года

Постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан О внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан

В соответствии с пунктом 3 статьи 80 Конституции Республики Узбекистан и пунктом 3 части первой статьи 9 Конституционного Закона Республики Узбекистан "О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан" Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Избрать на должность судьи Верховного суда Республики Узбекистан: Бобонову Давлата Хакимовича сроком на десять лет Файзиева Зафаржона Хасановича сроком на десять лет Болтаходжаеву Ироду Абдукаримовну сроком на десять лет Ражабова Ноиржона Турсунболатевича сроком на десять лет Турсунова Фирюза Толибовича сроком на десять лет.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Йулдошев

Город Ташкент, 29 июня 2018 года



Указ
Президента Республики Узбекистан

О Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

пятое, несовершенство механизмов обмена информацией между государственными органами и организациями, форм и методов электронного администрирования налогов и осуществления налогового контроля;

шестое, отсутствие четкой системы анализа и управления рисками при осуществлении контрольной деятельности, негативно отражающееся на качестве проводимых контрольных мероприятий и препятствующее снижению вмешательства в деятельность добросовестных субъектов предпринимательства;

седьмое, недостаточный уровень собираемости местных налогов и сборов вследствие неэффективности механизмов их администрирования, а также отсутствие полноценного учета и объективного определения стоимости недвижимости и земельных участков.

В целях устранения имеющихся системных проблем, реализации задач по снижению налогового бремени и упрощению системы налогообложения, совершенствованию налогового администрирования, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, а также с учетом результатов широкого общественного обсуждения и рекомендаций Международного валютного фонда, Всемирного банка и международных экспертов:

1. Определить основными направлениями Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан:
 - снижение уровня налоговой нагрузки на экономику, а также устранение диспропорций в уровне налогового бремени между хозяйствующими субъектами, уплачивающими налоги по упрощенной и общеустановленной системе налогообложения;
 - оптимизацию количества налогов путем их унификации, а также объединение налогов, имеющих схожую налогооблагаемую базу, сокращение и упрощение налоговой отчетности, минимизацию операционных расходов;
 - обеспечение стабильности макроэкономической ситуации, устойчивости формирования Государственного бюджета Республики Узбекистан и его доходов;
 - упрощение налогового законодательства, устранение противоречий и коллизий в нормативно-правовых актах в сфере налоговых отношений, усиление защиты прав и законных интересов добросовестных налогоплательщиков;
 - обеспечение стабильности налогового законодательства и прямого действия норм Налогового кодекса Республики Узбекистан с максимальным ограничением отсылочных норм и подзаконных актов, регламентирующих вопросы налогообложения, в том числе установление в кодексе размеров ставок налогов и других обязательных платежей;
 - сохранение благоприятного режима для иностранных инвесторов и инвестиций, их всесторонней поддержки и надежной правовой защиты;
 - совершенствование форм и механизмов налогового контроля, в том числе за счет широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий, обеспечивающих наиболее полный охват и учет объектов налогообложения и налогоплательщиков, внедрение порядка налогообложения операций, связанных с трансфертным ценообразованием.
2. Принять к сведению, что с 1 января 2019 года в рамках Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан:

- а) во-первых, снижается налоговая нагрузка на фонд оплаты труда путем:
 - введения единой ставки налога на доходы физических лиц в размере 12 процентов для всех граждан, из них 0,1 процента направляется на индивидуальные накопительные пенсионные счета. При этом сохраняется действующий порядок освобождения от налогообложения доходов отдельных категорий граждан в размере 4 минимальных размеров заработной платы;
 - отмены страховых взносов граждан во внебюджетный Пенсионный фонд, удерживаемых из доходов граждан в виде оплаты труда;
 - установления, в целях обеспечения устойчивости пенсионной системы, единого социального платежа в размере 25 процентов для бюджетных организаций и государственных предприятий, юридических лиц с долей государства в уставном фонде (капитале) в размере 50 процентов и более, юридических лиц в уставном фонде (капитале) которых 50 процентов и более принадлежит юридическому лицу с долей государства 50 процентов и более, и их структурных подразделений, а также снижения ставки данного платежа с 15 до 12 процентов для остальных юридических лиц;
- б) во-вторых, совершенствуется налогообложение налогоплательщиков общеустановленных и упрощенных налогов с оптимизацией налогов с оборота (выручки), а также критерии перехода на упрощенный режим налогообложения посредством:
 - отмены обязательных отчислений в государственные целевые фонды, взимаемых с оборота (выручки) юридических лиц;
 - снижения ставки налога на прибыль юридических лиц с 14 до 12 процентов, для коммерческих банков - с 22 до 20 процентов, а также увеличения для юридических лиц, оказывающих услуги мобильной связи (сотовых компаний) с 14 до 20 процентов с отменой для них порядка исчисления налога на сверхприбыль в зависимости от уровня рентабельности;
 - снижения ставки налога на прибыль, взимаемого у источника выплаты, по доходам в виде дивидендов и процентов с 10 до 5 процентов;
 - перевода предприятий, имеющих годовой оборот (выручку) по итогам предыдущего года более 1 миллиарда сумов или достигших установленный порог в течение года, на уплату общеустановленных налогов. При этом установленный порог годового оборота (выручки) в 1 миллиарда сумов подлежит пересмотру не реже одного раза в 3 года;
 - введения для всех субъектов предпринимательства, включая юридических лиц, имеющих оборот (выручку) до 1 миллиарда сумов, налога на имущество юридических лиц, земельного налога и налога за пользование водными ресурсами;
 - совершенствования порядка расчета и уплаты налога на сверхприбыль, в том числе с введением уплаты роялти;
- в) в-третьих, реализуются меры по снижению негативного воздействия совершенствования налоговой политики на налогоплательщиков упрощенного режима налогообложения, путем:
 - снижения ставки налога на имущество юридических лиц с 5 до 2 процентов с сохранением порядка исчисления налога по повышенным ставкам для юридических лиц, неэффективно использующих здания и сооружения, в том числе по ранее приватизированным объектам;
 - установления для налогоплательщиков, имеющих оборот (выручку) до 1 миллиарда сумов, порядка исчисления и уплаты налога с оборота (выручки) с базовой ставкой в размере 4 процентов и с возможностью уплаты налога на добавленную стоимость на добровольной основе;

- сохранения порядка налогообложения для плательщиков единого земельного налога;
- г) в-четвертых, совершенствуется порядок исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость и акцизного налога посредством:
 - сохранения действующей ставки налога на добавленную стоимость в размере 20 процентов с внедрением полноценной системы зачета налога, конкретизацией налогооблагаемой базы и сокращением числа льгот, а также последующим снижением размера ставки данного налога по итогам 2019 года;
 - предоставления права отнесения в зачет суммы налога на добавленную стоимость по приобретаемому основному средству, объектам незавершенного строительства и нематериальным активам, которые в настоящее время включаются в их стоимость;
 - объединения акцизов и сборов с производителями алкогольной продукции и табачных изделий, установленных на единицу производимой продукции, с зачислением суммы средств в республиканский бюджет для финансирования соответствующих мероприятий.
3. Утвердить обновленный состав Рабочей комиссии по координации разработки проекта Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции и отмене неэффективных налоговых и таможенных льгот и преференций в составе согласно приложению.

Рабочей комиссии (Б.Мавлонов):

 - в недельный срок организовать работу экспертных групп по соответствующим направлениям, в том числе с привлечением к их работе экспертов и представителей бизнеса, имеющих практический опыт в сфере налогообложения;
 - срок до 1 ноября 2018 года обеспечить подготовку предложений по отмене неэффективных налоговых и таможенных льгот и преференций, и введению порядка предоставления постоянно действующих налоговых и таможенных льгот соответственно Налоговым и Таможенному кодексам Республики Узбекистан;
 - срок до 1 декабря 2018 года обеспечить разработку проекта Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции, с привлечением экспертов Международного валютного фонда, Всемирного банка и других организаций, исходя из основных направлений Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан с обеспечением его широкого общественного обсуждения.

Министерству финансов Республики Узбекистан принять меры по организации взаимодействия с Международным валютным фондом и Всемирным банком для обеспечения технического содействия в подготовке проекта Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции и реформировании налоговой системы Республики Узбекистан.
4. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок:
 - а) утвердить комплекс мероприятий, направленных на предотвращение резкого роста административных расходов налогоплательщиков по исполнению расходов обязательных платежей, предусматривающий:
 - повышение квалификации работников органов государственной налоговой службы и налогоплательщиков, в том числе по исчислению и уплате налога на добавленную стоимость и налога на прибыль юридических лиц;
 - упрощение налоговой отчетности и обеспечение ее интеграции с программными продуктами по введению автоматизированного бухгалтерского учета;

- а) обеспечить критический пересмотр и сокращение видов деятельности, разрешенных к осуществлению индивидуальными предпринимателями;
 - б) утвердить перечень государственных органов и организаций, базы данных которых интегрируются в Единую интегрированную информационную ресурсную базу налоговых органов.
- Счетной палате совместно с Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан в срок до 1 января 2019 года провести изучение достоверности базы данных министерств и ведомств, используемых для исчисления налогов и других обязательных платежей и разработать "Дорожные карты" по обеспечению их достоверности.
5. Государственному комитету Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру совместно с Государственным налоговым комитетом, Министерством финансов и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Комплекс мер по внедрению механизма определения рыночной стоимости недвижимого имущества юридических лиц с учетом передового зарубежного опыта по проведению массовой оценки.
6. Министерству экономики совместно с Министерством финансов, Центральным банком и Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике в срок до 1 августа 2018 года обеспечить разработку прогноза основных макроэкономических показателей развития Республики Узбекистан на 2019-2021 годы, с использованием современных методов стратегического планирования и прогнозирования и с учетом мер по реформированию налоговой системы, определенных настоящим Указом.
7. Заместителю Премьер-министра - министру финансов Республики Узбекистан Кучкарову Д.А.:
 - предусмотреть в бюджетном послании на 2019 год установленные настоящим Указом нормы и правила;
 - одновременно с представлением проекта Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2019 год внести в Кабинет Министров среднесрочные бюджетные ориентиры параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2020-2021 годы;
 - при разработке Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2019-2021 годы обеспечить его сбалансированность без учета расходов, финансируемых за счет внешних заимствований.
8. Установить, что руководители Государственного налогового комитета, Государственного таможенного комитета, Министерства финансов, а также их заместители, председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента несут персональную ответственность за выполнение прогнозных параметров бюджетов бюджетной системы.
9. Для укрепления финансово-бюджетной дисциплины и обеспечения сбалансированного исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан:
 - министерствам и ведомствам, доверительным управляющим, а также государственным поверенным, начиная с 2019 года, обеспечить безусловное начисление дивидендов хозяйственными

- обществами с государственной долей в уставном капитале 50 процентов и более, а также отчислений в Государственный бюджет Республики Узбекистан государственными унитарными предприятиями в размере 30 процентов от их чистой прибыли в соответствии с законодательством;
- Государственному комитету Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции в срок до 1 сентября 2018 года пересмотреть минимальные ставки арендных платежей по государственной собственности с учетом особенностей каждого региона;
- Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан принять жесткие меры по обеспечению полноты сбора налогов и других обязательных платежей, максимальной легализации трудоустроенных граждан и увеличения фонда оплаты труда;
- Министерству финансов и Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента по согласованию со Счетной палатой Республики Узбекистан в двухмесячный срок утвердить в разрезе районов и городов "Дорожные карты" по расширению налогооблагаемой базы, выявлению дополнительных источников поступлений в бюджет, а также обеспечению его сбалансированности и недопущению возникновения дефицита, предусмотрев конкретные поэтапные действия и строгую ответственность органов государственной власти на местах, государственной налоговой службы, финансовых и других органов, а также их должностных лиц.
10. Государственному налоговому комитету, Государственному таможенному комитету, Министерству финансов, Министерству экономики, Министерству юстиции Республики Узбекистан, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Узбекским агентством по печати и информации, другими заинтересованными министерствами и ведомствами организовать на системной основе широкое разъяснение сути и содержания настоящего Указа, в том числе в средствах массовой информации и сети Интернет.
11. Генеральной прокуратуре, Счетной палате, Государственному налоговому комитету, Государственному таможенному комитету, Министерству финансов совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан в двухмесячный срок внести предложения по усилению мер, направленных на пресечение фактов уклонения налогоплательщиков от уплаты налогов и других обязательных платежей, повышение ответственности физических и юридических лиц за их несвоевременную и неполную уплату.
12. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О.Б. и первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б.М.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
29 июня 2018 года

Права и свободы

Назад или в будущее?

"Защитим людей, стимулируя создание рабочих мест". Таким девизом встречает сайт Международной организации труда (МОТ). В партнерстве с этой организацией Министерство занятости и трудовых отношений ЕС, Центр "Стратегия развития", Федерация профсоюзов при поддержке ЕС, правительство США, Швейцария, Всемирного банка в столице прошла международная конференция "Роль социальных исследований медиа и журналистских расследований в продвижении трудовых прав в Узбекистане".

Участники говорят прямо - у нас есть нерешенные вопросы. Не стоит закрывать на них глаза. Наоборот, необходимо искать оптимальные подходы и пути их решения. К примеру, открытым остается вопрос обеспечения социально-экономических прав и интересов так называемых надомников. Вместе с тем МОТ положительно оценивает проводимую в нашей стране работу в области трудовых отношений. Об этом говорили и в Женеве в рамках недавней 107-ой сессии Международной конференции труда, где также приняла участие делегация из Узбекистана.

СМИ сегодня все чаще используют в качестве источника информации социальные сети. Они же могут стать проводником для распространения тех или иных сведений. Как это было в случае с педагогом из Самарканда. Произшедший несчастный случай получил широкую огласку именно благодаря соцмедиа. Кто знает, как бы обстояло дело, не будь подобного печального исхода. Администрацию призвали к ответу. Пользователи виртуальной сети, обсуждая ситуацию, недоумевали, почему нельзя было отказаться от уборки территории? Ведь это не входит в должностные обязанности учителей. Их задача - обучать

и воспитывать подрастающее поколение. Как и у врачей - лечить пациентов. Ситуация получила широкий резонанс, одновременно раскрыв несколько социальных проблем. Отказ на предложение поучаствовать в благоустройстве территории учреждений равновесием заявлению на увольнение. Как утверждали многие, против системы не пойдешь. Но так было раньше. Оказалось, что изменения - не такой редкий гость в повседневной жизни. Против принудительного труда есть конкретные механизмы, рычаги влияния.

Доказательство их эффективности - утверждение экспертов МОТ. О прекращении использования детского труда при сборе хлопка говорилось в отчете Международной организации труда, сделанном для Всемирного банка. Это же достижение подчеркнул глава государства на 72-й сессии Генассамблеи ООН, продолжив, что по итогам визита Верховного комиссара ООН по правам человека Зейда Раада аль-Хусейна

разработана программа мер по укреплению гарантий защиты прав человека. Выступившая заместитель Премьер-министра Узбекистана Танзила Нарбаева подчеркнула, что если человек не хочет работать на определенном участке и это не входит в его должностные обязанности, он вправе от этого отказаться. К тем, кто нарушает законодательство, в частности в области трудовых отношений, будут применяться жесткие меры.

На стороне специалистов - законодательство. Так, в статье 7 Трудового кодекса приведено, что принудительный труд, то есть принуждение к выполнению работы под угрозой применения какого-либо наказания (в том числе в качестве средства поддержания трудовой дисциплины) запрещается. Если права нарушены, то можно обратиться за помощью, например в Федерацию профсоюзов, в частности, в юридическую клинику. Ее филиалы действуют при областных объединениях по всей стране.

В преддверии международной конференции для журналистов и сотрудников пресс-служб из разных уголков страны провели тренинг, нацеленный на повышение их информированности.

В контексте форума обсудили важность трудовых прав в процессе реформ, свободу слова и роль СМИ, международную практику и отечественный опыт. На встрече неоднократно подчеркивалось, что роль медиа в развитии обозначенных вопросов неоспорима. Ведь Узбекистан идет решительными шагами по направлению к решению социально значимых вопросов, выполнению взятых на себя международных обязательств. В центре проводимой работы - интересы граждан. В рамках конференции участники отметили, что в нашей стране ратифицировано 14 конвенций МОТ. Одна из последних - о свободе объединений и защите права на объединение в профсоюзы. Примечательно, что именно свобода объединения значится в числе приоритетных принципов, на которых строится деятельность МОТ. Еще одним необходимым условием для постоянного прогресса обозначена свобода слова.

Речь в первую очередь об открытости средств массовой информации. Как подчеркнули участники встречи, именно они могут стать не просто зеркалом общественных проблем, но и локомотивом решения. Словом, назад пути нет. В перспективе предстоит

большая работа по созданию условий для достойного труда, возможностей для реализации потенциала сотрудников, социальной защиты. На это нацелено не только совершенствование законодательства, но и налаживание мостов сотрудничества между заинтересованными министерствами, ведомствами и организациями.

- Сегодня не осталось закрытых тем, - говорит председатель Торгово-промышленной палаты Адам Икрамов. - Мы ориентированы на построение продуктивного диалога. И СМИ в этом вопросе, а также реализации целей и задач Стратегии действий - активные участники. Есть вопросы, на которые стоит обратить внимание. К примеру, тот факт, что в малом бизнесе профсоюзы представлены не в достаточном количестве. Инициатива организации "первичек" говорит о внимании к защите социально-экономических прав и интересов работников. В идеале стремимся к паритету двух составляющих. Это обеспечение достойного труда, что выгодно для специалистов, а также развитие предприятий и получение прибыли - интерес работодателя. Эти цели взаимодополняемые и вполне реализуемые.

Юлианна Мороз.

<p>ПРАВДА ВОСТОКА</p> <p>Социально-экономическая и общественно-политическая газета</p> <p>Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан</p> <p>Главный редактор Салим ДОНИЁРОВ</p>	<p>Бухара (0365) 223-14-00</p> <p>Гуяган (0597) 258-90-45</p>	<p>Карши (0590) 722-55-45</p> <p>Навои (0590) 665-67-73</p>	<p>Самарканд (0591) 316-04-98</p> <p>Ташкент (0371) 233-05-18</p>	<p>Ташкентская область (0590) 905-08-86</p> <p>Ургенч (0599) 961-02-20</p>	<p>Дежурный редактор - Н. Абдухаликова</p> <p>Корректор - А. Комаха</p>	<p>Дежурный - Е. Юн</p> <p>Дизайн и верстка - В. Лихолетов</p>
	<p>Индекс 178</p>		<p>Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41. Тираж 18 664 экз. Заказ Г-629</p>		<p>Итого по УА: 01.55 Время подписки: 03.45</p>	